1. [image: image1.wmf]右圖為地球演變至目前狀態的簡單歷程，（甲）～（丁）分別表示各階段的演變過程。以演化觀點看，大氣層是在哪一演變過程中，演變出有效保護生命生存的臭氧層？
(A)甲ˉ
(B)乙ˉ
(C)丙ˉ
(D)丁
【90學測題本二】答：D
2. 近半世紀以來，大氣中的溫室氣體含量顯著增加，此現象對地球環境有何影響？ˉ
(A)使世界各地的海水面下降ˉˉˉ(B)大氣會吸收更多的地表輻射ˉ
(C)隕石直接撞擊地表的機率增加ˉ(D)地表接收到的紫外線大量增加
【91第一次學測】答：B
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玉山頂上、附近及其上空的四個位置，如圖所示，何處測得的紫外線量最多？
(A)甲
(B)乙
(C)丙
(D)丁
【90第二次學測】答：D
4. 地球大氣組成的演變過程中主要包括三個階段：(甲)以氮、氧為主，(乙)以氫、氦、甲烷、氨為主，(丙)以水氣、二氧化碳、氮為主。下列關於其演變的順序何者正確？ˉ
(A)甲→乙→丙ˉ(B)乙→丙→甲ˉ(C)乙→甲→丙ˉ(D)丙→乙→甲
【91第一次學測】答：B
5. 近半世紀以來，大氣中的溫室氣體含量顯著增加，此現象對地球環境有何影響？ˉ(A)使世界各地的海水面下降ˉ(B)大氣會吸收更多的地表輻射ˉ(C)隕石直接撞擊地表的機率增加ˉ(D)地表接收到的紫外線大量增加
【91第一次學測】答：B
6. 有關二氧化碳的敘述，下列何者正確？ˉ
(A)由人體呼吸道呼出的氣體中只含有二氧化碳ˉ
(B)滴酚酉太指示劑於二氧化碳的水溶液中會呈紅色ˉ
(C)適量二氧化碳通入氫氧化鈣水溶液中會產生沉澱ˉ
(D)二氧化碳在大氣中的含量固定，其百分比僅次於氮及氧
【91第二次學測】答：C
7. 太空碎粒和固體塊落於地表稱為隕石，若與大氣摩擦而燃燒則稱為流星，據此判斷在月球上會出現下列何者？ˉ
(A)流星及隕石皆有ˉ(B)流星及隕石皆無ˉ(C)只有流星ˉ(D)只有隕石
【91第二次學測】答：D
8. 從地表以上到約10公里高的大氣稱為對流層，下列有關對流層內現象的敘述何者錯誤？ˉ(A)隨高度增加而氣溫下降ˉ(B)隨高度增加而氣壓下降ˉ(C)在此層內的天氣變化現象主要是受水氣的影響ˉ(D)在此層內的空氣對流現象，主要是受臭氧吸收紫外線所造成。
【94學測題本】答：D
9. 有關溫室效應形成的主要原因，下列敘述何者正確？ˉ
(A)臭氧吸收太陽光ˉ(B)二氧化碳吸收太陽光ˉ
(C)臭氧吸收地表輻射的熱能ˉ(D)二氧化碳吸收地表輻射的熱能。
【94學測題本】答：D
10. 五億五千萬年前大約是古生代的開始，對於當時地球表面環境的敘述，下列何者正確？ˉ
(A)各大陸分布位置如同現今ˉ(B)氣候溫和，所以陸地上森林茂盛ˉ(C)大氣中氧含量較地球剛形成時為多ˉ(D)恐龍稱霸於陸地上，海中則是三葉蟲的天下。
【94學測題本】答：C
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